

细心解决邻里纠纷 精准服务企业发展

北仑大碶派出所打造“一村一辅警”新样板

“你扰我清闲，我便买震楼器反制”。近日，北仑区大碶街道江星公寓两户邻居因噪音问题引发纠纷，大碶派出所驻村辅警毕益训连续几天查找噪音源头，化解了双方矛盾。

今年以来，大碶派出所打造“一村一辅警”新样板，完善多元共治的基层社会治理体系，打通了社区警务的“最后一公里”。驻村(社区)辅警充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势，不但高效率解决居民问题，也精准帮扶企业健康发展。



驻村辅警牟智明(右)为企业员工提供咨询服务。

A 解决噪音问题，化解邻里纠纷

在江星公寓，王先生住楼下，李先生住楼上。王先生此前与李先生沟通，李先生家中的小孩动静太大，影响了他的日常生活，但李先生认为噪音的源头跟自家没关系。两家多次面对面沟通，但问题始终得不到有效解决。于是，王先生便买了“震楼器”，用这种方式让楼上的邻居也感受被打扰的滋味，两家矛盾由此升级。

大碶派出所“阳林”警务室辅警毕益训了解到江星公寓的情况后，第一时间前往两家进行深入走访。毕益训耐心劝导王先生要冷静，“以毒攻毒”不能解决事端，而且使用“震楼器”是一种违法行为。

解决两家的纠纷，首先要找到噪音源头。“我们一连几天到居民家里听声，还做工作让楼上住户去亲戚家住几天，方便找准噪音来源。”毕益训说，最后判断噪音的源头不一定来自楼上，经多次劝导，两户邻居都渐渐

平和下来，各自退让一步，王先生将“震楼器”拆了，李先生也买来隔音垫铺在家里。

据悉，今年以来，“阳林”警务室已成功化解5起类似因噪音引起的邻里纠纷。

“除了居民楼里的噪音纠纷，针对广场舞噪音扰民的报警投诉量也很多。”毕益训说，近年来，广场舞音乐对周边居民的困扰逐步增多，其中纪念林公园广场舞噪音扰民纠纷更是让派出所头痛不已。

大碶派出所为此在广场安装了噪音测试仪，并且对制造噪音、不听劝、不守法的广场舞组织者进行依法处理。同时，社区民警还多次召集学苑社区、园林管理处以及5支广场舞领队，进行普法教育，并就如何做好控制音量提出具体要求。各领队表示会配合公安机关工作，做到不扰民。驻村辅警每天加强对纪念林公园周边的巡逻，现场做好劝导工作。

B 精准帮扶社区中的企业健康发展

成功化解多起噪音纠纷，缓和邻里矛盾，这是北仑公安分局大碶派出所积极拓展新时代“枫桥经验”以来的一个缩影。驻村(社区)辅警充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势，不但高效率解决居民问题，也精准帮扶社区中的企业健康发展，同时保障了社会、企业、家属三方权益。

大碶灵峰社区是一个典型的工业社区，辖区内现有规模以上企业90余家17000多人。“企业需要什么，我们就做什么。”驻村辅警牟智明说，他们警务室建立了微信群和个人微信联系，企业一有矛盾纠纷，他们就会及时赶到现场，迅速平稳地解决争端，今年以来已成功化解各类涉企矛盾纠纷12起。

据牟智明介绍，今年以来，他在日常走访中了解到很多企业存在招工困难的问题。他以辖区人口管理为切入点，筛选适合各个企业的人

才，先后为企业无偿推荐普工、技术人员、主管等共计26人，得到相关企业的一致好评。同时，他还为街道消防站的战士家属提供就业培训、住宿帮助、工作安置等安排，使得消防战士能够在工作岗位上安心工作，尽好自己的一份力。

据了解，下一步，大碶派出所将原有的警务模式与街道网格化治理体系无缝融合，全面推行“一社区两辅警、一村一辅警”试点工作。驻村辅警实时采集、录入、上传相关基础信息，实时发现、上报、处置风险隐患、矛盾纠纷，做到“五个清”，即“家庭企业清、人员类别清、区域设施清、隐患矛盾清、群众需求清”。同时，加强对驻村社区辅警的教育培训，提升职能水平，培育标兵辅警，切实提升基层社会治理能力水平，构建社会治理新格局。

记者 张贻富
实习生 吴若琴 通讯员 陈拓

梅山-青田山海协作“保税飞仓”正式揭牌

为加强梅山、青田两地对外开放和国际贸易协作，近日，梅山-青田山海协作“保税飞仓”在宁波梅山综合保税区正式揭牌。仪式上，梅山综合保税区党工委委员、管委会副主任蔡骋宇和与青田县委常委陈海民共同揭牌。

“青田好物”出口方便多了

“有了保税飞仓，农产品出口方便多了！”青田中智物产贸易有限公司总经理夏小庆这几天正忙着筹集浙南的香菇、木耳、竹笋罐头等产品，运往梅山综合保税区的浙江中拉物流有限公司的青田侨乡农产品城梅山飞仓，迅速发往欧洲，供给海外华侨备战圣诞节、元旦等节日餐饮所需。

“打通农产品出口通道，有利于满足海外青田人对于农特产品的消费需求，更能让浙南农产品快捷漂洋过海卖到全球。”青田侨乡农产品城总经理潘锋波介绍说。目前在海外开办中餐馆的青田华侨有近万家，从业人员超8万人，他们都是青田农特产品的主要客户。

青田位于浙西南山区，进出口商品要在宁波港口至青田之间运输，增加运输成本和时间成本。两地政府自山海协作结对以来，积极谋划建设“保税飞仓”，探索“报关在青田，货物通梅山”模式。今年6月，“保税飞仓”试运营阶段，青田农产品城的1200箱水煮笋、蘑菇等农产品在梅山保税仓库内物流加工后发往欧洲。目前，青田侨乡农产品城已有8家企



依托梅山国际港口优势和自贸区优势，推进青田特色开放新格局。 通讯员 李一 摄

业进驻，预计今年农产品城的农产品出口将超过3000万美元。

打造两地山海协作升级版

“梅山-青田飞仓项目依托梅山-青田山海协作工程，对落实建设共同富裕示范区具有重要意义，同时对两地的发展都具有极大的效益提升作用。”梅山综合保税区党工委委员、管委会副主任蔡骋宇表示。

据介绍，一方面，依托梅山国际港口优势和自贸区优势，推进青田特色开放

新格局。深入实施商品城走出去战略，带领“青田洋货”走出去，拓展“世界超市”版图，优化平台建设，提升招商引资吸引力。同时打造农产品出口集散中心，扩大侨乡特色农产品基地规模，发展青田特色农业产业。通过一进一出“双循环”，全方位推动华侨要素回流、青商回归，构建更高水平开放、双循环特征的对外开放新格局；另一方面，推动梅山国际贸易可持续发展。通过探索符合梅山独特环境的商贸模式，补齐梅山进出口消费品供应链短板，有利于打造自贸区国际供应链策源创新中心。

目前，青田侨乡进口商品城、农产品城已初具规模，是浙江省省级重点进出口平台。青田县委常委陈海民表示，梅山-青田山海协作“保税飞仓”的正式启动，既是梅山和青田山海协作、共同富裕过程中的一件大事，更是浙江(青田)华侨经济文化合作试验区与梅山保税港区开展长期合作、喜结硕果的一件好事。该项目的落地将有利支撑青田侨乡农产品城的特色农产品出口贸易，以及青田侨乡进口商品城“走出去”发展战略，更好地推动青田开放型经济高质量发展。

记者 谢舒奕 通讯员 李一